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Lernziel: 

 
Sie erinnern sich an die Ableitungsregeln und können diese anwenden. 

 
 

 

1. Leiten Sie ab. Verwenden Sie die Faktor- und die Summenregel. 
 

a) 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 1 

b) 𝑓(𝑥) = 11𝑥3 + 𝑥+g 

c) 𝑓(𝑥) = 4𝑥5 + 8𝑥4 + 𝑥3 +
3

4
𝑥 − 222𝑦 

d) 𝑓(𝑟) =
1

2
𝑥𝑟7 + 𝑦𝑟5 − 𝑎𝑟2 

e) 𝑓(𝑎) = 𝑎𝑏 − 𝑎7𝑏 + 90𝑎 + 231 

f) 𝑓(𝑡) =
4

3
𝑡10 + 2𝑡77 − 3𝑡5 + 𝑡0

2. Leiten Sie ab. Verwenden Sie die Produktregel. 
 

a) 𝑓(𝑥) = (2𝑥 + 3) ∗ (𝑥 − 1) 
b) 𝑓(𝑥) = (𝑥² + 5) ∗ (𝑥 + 8) 
c) 𝑓(𝑥) = (3𝑥³ + 9𝑥) ∗ (𝑥² − 1) 

d) 𝑓(𝑥) = (𝑥3 + 𝑥2 + 1) ∗ (𝑥3 + 99) 
e) 𝑓(𝑥) = 𝑥²(30𝑥3 + 2𝑥2 + 𝑥 + 7) 
f) 𝑓(𝑥) = (𝑥4 + 𝑥²) ∗ (𝑥66 − 1) 

 

3. Leiten Sie ab. Verwenden Sie die Quotientenregel. 

 

a) 𝑓(𝑥) =
𝑥2−2𝑥+1

𝑥−1
 

b) 𝑓(𝑥) =
𝑥2−2𝑥+1

𝑥+1
 

c) 𝑓(𝑥) =
𝑥2+1

𝑥+1
 

d) 𝑓(𝑥) =
4𝑥2+12𝑥+9

3𝑥+3
 

4. Leiten Sie ab. Verwenden Sie die Kettenregel.

a) 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 1)³ 

b) 𝑓(𝑥) =
1

2
(𝑥2 − 2)² 

c) 𝑓(𝑥) = (𝑥2 + 𝑥 + 77)² 

d) 𝑓(𝑎) = (𝑎3 + 𝑎2 + 13)7

 

5. Leiten Sie ab.

a) 𝑓(𝑥) =
(𝑥+1)²

(𝑥−1)²
 

b) 𝑓(𝑥) = √
3+𝑥

3−𝑥
 

c) 𝑓(𝑥) =  
(𝑥2+4𝑥+4)²

𝑥+2
 

d) 𝑓(𝑥) = [(𝑥3 − 7𝑥2 + √𝑥)
7

]
2

 

e) 𝑓(𝑥) =  
√𝑥2+1

𝑥³
 

f) 𝑓(𝑥) =  
(9𝑥2+7)∗(𝑥3+2)

√𝑥+1
 

g) 𝑓(𝑥) =  
(𝑥+1)³

𝑥
 

h) 𝑓(𝑥) =  √𝑥 − 𝑑3 + 4
33

 

i) 𝑓(𝑥) =
𝑥2+2𝑥+1

𝑥+1
 

j) 𝑓(𝑥) =
𝑥2−1

𝑥+1
 

 

 

 


